

责任编辑：袁浩 梁凡
刊头设计：肖婕妤

平昌今起迎来新一波寒流 大风致高山滑雪比赛推迟

本报韩国平昌2月11日电（特派记者赵晓展）刚刚回暖没几天的平昌，今天再次遭遇一股寒流。记者从靠近海边的江陵冰上运动场采访结束返回平昌，立刻感受到刺骨的寒风。这场不期而至的寒流也导致原本在今天中午进行的高山滑雪男子滑降决赛不得不推迟4天进行。

从昨晚起，平昌开始降温。因为雪上项目场地都在山区，与寒流一同到来的风力也有所增强。据平昌冬奥会组委会透露，今天平昌室外的风力已经达到每秒10米，而山上的风力甚至达到了每秒15米~20米。

组委会随后宣布，经国际雪联和组委会评测后认为，风力太大对于选手比赛存在影响，而且有危险，最终决定将高山滑雪比赛改在14日进行。

预报显示，本轮大风降温将会持续到15日，其中14日最低气温甚至会达到零下25摄氏度。

两个第六局 冰火两重天

本报特派记者 赵晓展

2月11日晚，平昌冬奥会冰壶混双附加赛的赛场上，中国队在上午比赛中一局拿下5分、迫使对手签订“城下之盟”的一幕没能继续。最终，中国队以7比9不敌挪威队，无缘本届冬奥会四强。

赛后，王芮和巴德鑫两人站在场边相拥落泪，很久都不愿离开。

这是两队一天内第二次交手。上午的比赛进行到第6局，挪威队最后一投失误，给了中国队“打空门”的机会。王芮轻松投壶进圈，中国队得到罕见的单局5分，挪威队提前认输。

挟上午大胜之威，巴德鑫和王芮在心态上占据上风。今晚比赛中，中国队首局便拿下2分，并在5局过后，以5比4领先对手。

和上午一样，全场比赛的转折点也出现在第6局，只不过这次胜利的天秤偏向了挪威一方：中国队在先手情况下连续出现失误，被挪威队拿到4分，以5比8落后。

此后，尽管中国队组合奋起直追，在第7局将比分追至7比8，但在最后一局先手局面下，最终没能创造出奇迹。

冰壶混双项目是首次进入冬奥会的比赛项目，并从开幕式前一天的8日就开始进行。赛前，作为2016年世锦赛银牌和2017年世锦赛铜牌得主，由巴德鑫和王芮组成的中国队被寄予厚望。

然而，中国队开局并不顺利，四场战罢1胜3负出线形势严峻。在调整了心态后，中国队10日连胜美国队和芬兰队，今天上午又以9比3逼退挪威队提前两局认输。

对美国队的比赛结束后，巴德鑫表示，前两天的失利之后，教练及时帮我们总结了经验，这场比赛获胜让自己找回了一些

王芮和巴德鑫在比赛中。
视觉中国供图

自信。“能在奥运赛场出现的8支队伍都很强，都是经过重重选拔的。对这样的队伍，我们要做好准备。”

这一波三连胜后，中国队与俄奥运冰壶队、挪威队同为4胜3负，比较胜负关系之后，俄奥运冰壶队以循环赛第三的身份晋级四强，中国队和挪威队将通过附加赛争夺另一个四强名额。

赛后，中国队外籍教练罗克说：“比赛就是这样，关键在于不能失去本该得到的分数，而不是那些难拿的分。是这些相对容易的分让你保持对比赛的控制。”

接下来，中国队还将参加女子冰壶的比赛，重返国家队的王冰玉和周妍两位老将，与刘金莉、麻敬宜组成“以老带新”的阵容，循环赛将在2月14日开始。

冰壶运动是一项将体能、智力与娱乐融为一体优雅团体运动，“冰上国际象棋”是人们对它的爱称，这一比喻很好地诠释了冰壶的神秘与优雅。

2009年世锦赛上，王冰玉领衔的中国队勇夺冠军。温哥华冬奥会，4位“冰壶金花”收获了中国冰壶的首枚冬奥会铜牌。索契冬奥会，中国男队则历史性地获得第四名。

尽管冰壶运动近年来为中国观众所逐渐熟知，但中国女队教练谭伟东曾表示：“中国队冰壶运动员选拔几乎无才可选，可选范围不超过200人。”

相比之下，在冰壶运动开展较好的加拿大，3千多万人口拥有近1千家冰壶俱乐部，各级别民间赛事每年多达数千场。

对于后备人才匮乏的中国冰壶队来说，一味苛求成绩不现实，如何为2022年北京冬奥会积蓄更多的冰壶人才，更是当下应该考虑的问题。

（本报韩国江陵2月11日电）



英姿

2月11日，2018年平昌冬奥会自由式滑雪女子雪上技巧决赛在凤凰雪上公园举行。中国选手王金在资格赛中。

新华社记者 吴壮 摄

奖牌榜

名次	国家	金	银	铜	总数
1	德国	3	0	1	4
2	荷兰	2	2	1	5
3	挪威	1	4	3	8
4	美国	1	1	0	2
5	奥地利	1	0	0	1
5	法国	1	0	0	1
5	韩国	1	0	0	1
5	瑞典	1	0	0	1
9	加拿大	0	3	1	4
10	捷克	0	1	1	2
11	芬兰	0	0	1	1
11	意大利	0	0	1	1
11	哈萨克斯坦	0	0	1	1
11	俄奥运选手	0	0	1	1

截止到2月11日23时 （梁凡 制图）

流泪的“俄罗斯男人”

本报特派记者 赵晓展

奥运会是一场运动会，但很多时候它又不仅仅是运动会，因为其中难免掺杂了太多的“非体育元素”。

在大型体育赛事开赛前，人们常常会听到“让体育远离政治”的呼吁，但现实往往是很难将体育与政治做彻底的切割。奥运会也因此多次成为“政治抵制”的目标。

上一届的索契冬奥会开幕前，西方多个国家曾发表了数百万份“负面”报道，揭露俄罗斯所谓的“各种黑暗”，甚至扬言要“抵制”索契冬奥会。

相似的一幕，也出现在今天中午的江陵冰上运动场：花样滑冰团体赛女单短节目比赛中，世锦赛冠军、俄罗斯名将梅德韦杰娃在肖邦的《夜曲》伴奏下，以近乎完美的表演拿到了81.06的高分登顶。

一曲滑完，梅德韦杰娃面向裁判席站定，久久不离去。记者所在的看台远离场中央，但通过场上巨大的LED显示屏，分明能看到梅德韦杰娃闪烁的泪光。

有“魔鬼主场”之称的江陵冰上运动场内，数千名韩国观众也破天荒地为一名外国选手献上雷鸣般的掌声。

运动员获得好成绩而激动流泪并不是什么新鲜事，但在平昌冬奥会，这些被称为“来自俄罗斯的奥林匹克运动员”们的泪水中，分明多了一些内容。

由于“索契冬奥会期间违反了反兴奋剂条例”，国际奥委会去年12月5日禁止俄罗斯参加平昌冬奥会。最终169名俄罗斯运动员被允许只能以个人名义参赛。

这已经不是俄罗斯运动员第一次遭到大规模禁赛了。2015年11月，因大规模使用兴奋剂丑闻被曝光，俄罗斯田径队的67名运动员被全面禁赛。此后，国际奥委会最终裁决，除在海外训练的俄跳远选手克里什娜外，俄田径队的其他选手都被禁止参加里约奥运会。

奥林匹克运动起源于欧洲，蕴含着深厚的西方文化价值观。尤其是近半个世纪以来，随着国际政治局势的变幻，奥林匹克事业也被越来越多地加入了国际政治与意识形态博弈的内容。



李琰：冬奥会大赛，要防止自己不被绊倒

新华社平昌2月11日电（记者王君宝）

刘洋）中国短道速滑队11日休赛，队伍晚间集结进行训练。总教练李琰在训练结束后总结了前一日的比赛情况。她说：“奥运会和一般比赛不一样，大家获胜愿望很强，技战术变化多，所以失误也多，摔倒很正常。”但是，李琰补充说，有些碰撞防不胜防，但有些可以预测，要防止自己不被绊倒。

在10日晚进行的短道速滑男子1500米预赛中，中国两名队员被对手撞倒，随后在半决赛中，武大靖先与许宏志轻微碰撞，后被荷兰人伊茨哈克撞倒。

在当日晚进行的半决赛中，武大靖、韩天宇、许宏志被分到一组，李琰表示队员间并没有

完成配合。“稍微有点保守了，我们的计划很好，要冲到前面去，但后来被反超，此后武大靖动了韩天宇没有动，武大靖上来时还被挡了一下，赶巧了。”李琰说。

短道速滑赛场13日将决出女子500米冠军，这场比赛备受关注。从2002年冬奥会开始，中国队连续四届都把这枚金牌收入囊中。在10日晚的女子500米预赛中，中国队的三位女将全部晋级，其中2015至2017年三届世锦赛冠军范可新以小组第一身份轻松晋级。

11日训练结束后范可新再次戴上了飞行员头盔样式棉帽，不时与教练开玩笑，显得很轻松。“第一轮可能大家发挥都不是太稳

定，还是要看决赛。”范可新介绍。

去年结束了世界杯征战后，范可新修改了自己的起跑动作，以求更稳定的出发。“500米我还是一轮一轮往里拼，新动作感觉也挺好。”她说。

在10日晚进行的女子3000米接力预赛中，中国队和韩国队均以小组头名进入20日的A组决赛，其中中国队还在预赛中打破了奥运纪录，显示出良好的状态。对此范可新说：“昨天接力发挥很好，默契越来越好，我们一步一步咬着滑，谁都想拿到金牌，这是我特别特别重视的项目，能体现团队的团结和实力。”

（梁凡）

20:30~21:30，速度滑冰女子1500米。世界排名第一的日本名将高木美帆是这个项目的夺冠热门之一，中国选手田芮宁和郭佳晨也将参加角逐。

20:50~21:50，跳台滑雪女子个人标准跳台赛决赛第一轮。在1月21日结束的日本藏王女子跳台滑雪比赛中，中国选手常馨月名列第16，以总排名第35的成绩获得参加平昌冬奥会的入场券，成为中国跳台滑雪历史上第一次闯入冬奥会的女子运动员。

（梁凡）



每日点评

17岁花滑小花李香凝冬奥首秀 “音乐一响起来，就不紧张了”

本报特派记者 赵晓展

从等候区进场踏上冰面的那一刻，她有些没有站稳——今天上午举行的花滑团体赛女单短节目中，第二个出场的17岁中国小将李香凝就以这样一个动作，开始了自己在冬奥会上的首秀。

“上场时有些紧张，腿有点不听使唤。不过当音乐一响起来，我开始专注于自己的动作，就不紧张了。”赛后面对记者，李香凝也有点不好意思。

这点儿小小的意外没有影响到她。随着《天堂电影院》的音乐响起，稳定住情绪的

李香凝开场菲利普三周接后外点冰两周顺利完成，接着克塞尔两周单跳……整套动作干净流畅。最终她以技术分32.65，节目内容分25.97，总分58.62排名第七。

小姑娘对这一成绩也还满意，“发挥了平时的训练水平，遗憾的是没能刷新个人的分数，希望单人赛的时候可以做得更好。”

在此前的冬奥会上，中国花样滑冰女子单人滑的最好成绩是陈露在1994年挪威利勒哈默尔冬奥会和1998年日本长野冬奥会上两次获得的铜牌。从这以后，中国队在这一项目上始终没有大的突破。

当被问到有没有信心“追赶上”这位传奇前辈时，李香凝表示：“我们还是距离挺远

的，不辜负自己的努力就好。未来还有很多方面都需要提高。”

由于平昌冬奥会的训练场地有限，李香凝透露会在今晚或明天回国，进行更充分和有指导性的训练，然后于21号返回平昌，准备参加21号开始的女单个人赛。

而中国花滑队平昌冬奥会团体赛的征程，也在李香凝比赛完后宣告结束，中国队最终排名第6。

结束了今天的比赛后，加拿大队凭借在双人自由滑比赛上的出色表现

以45分暂列首位，俄奥运选手队则依靠梅德韦杰娃在短节目中的完美表现积39分排名第二，美国队、意大利队和日本队分列三至五位，整个团体赛的金牌将由明天决出。（本报韩国江陵2月11日电）

包揽前三喜笑颜开



2月11日，在平昌冬奥会越野滑雪男子15公里+15公里双追逐比赛中，挪威选手西芒·赫格斯泰德·克吕格（左一）、汉斯·克里斯特·霍朗德（左二）和马丁·琼斯拉得·松德比（左三）在包揽前三名后庆祝。

新华社记者 王松 摄

李香凝在比赛中。
本报记者 许之丰 摄